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Другостепена пресуда бившем председнику Републике Српске Радовану Караџићу биће
саопштена у среду 20 марта. И тужилаштво и одбрана поднели су жалбе на првостепену
пресуду, којом је Караџић био осуђен на 40 година затвора.

  

  

Бивши председник Републике Српске Радован Караџић био је оптужен за геноцид,
злочине против човечности и кршење закона и обичаја ратовања у Босни и Херцеговини
од 1992. до 1995. године. У последњој верзији оптужнице, која је неколико пута мењана,
наводи се да Караџић сноси индивидуалну кривичну одговорност за те злочине, између
осталог, путем свог учешћа у неколико удружених злочиначких подухвата.

  

Оптужен је за:

  

- геноцид у седам општина Босне и Херцеговине: Братунац, Фоча, Кључ, Приједор,
Сански Мост, Власеница и Зворник
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- геноцид у Сребреници

  

- артиљеријски и снајперски терор над Сарајевом

  

- узимање особља УН за таоце и њихово корићење за живе штитове

  

Суђење је почело у октобру 2009. Током 499 судских дана, тужилаштво је покушало да
докаже своје тврдње извођењем великог броја сведока, међу којима су били стручњаци
разних профила, од лекара и патолога, преко војних посматрача и припадника
Унпрофора, до жртава силовања и бивших логораса. И Караџић је извео велики број
сведока, међу којима су били и његови бивши сарадници, од Милорада Додика, до Ратка
Младића.

  

Након разматрања исказа 580 сведока и прегледа око 11.000 страница доказног
материјала, Хашки суд је донео одлуку – 24. марта 2016. Радован Караџић је проглашен
кривим.

  

Према првостепеној пресуди, Караџић је крив за геноцид на подручју Сребренице 1995.
године и за прогон, истребљивање, убиство, депортацију, нехумана дела, терорисање,
противправне нападе на цивиле и узимање талаца. Судско веће закључило је да је
Караџић починио те злочине учешћа у четири УЗП-а, међу којима је и "заједнички план с
циљем да се босански Муслимани и босански Хрвати трајно уклоне с подручја у БиХ на
која су босански Срби полагали право, и то чињењем злочина у општинама широм БиХ".

  

Ослобођен је оптужби за геноцид у другим општинама у БиХ током 1992. године.

  

Четири месеца касније, пред судијама су биле жалбе – тужилаштва на ослобађајући део
пресуде по оптужбама за геноцид у седам општина – и одбране, али на део којим је
Караџић осуђен. Жалбени претреси одржани су у априлу 2018, а изрицање пресуде
заказано је за 20. март.
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